

学校在防城港校区举办2018级新生专场报告会

谭冰亮

10月16日,学校在防城港校区举行2018级新生专场报告会。学校党委书记韦春北与广大新同学畅谈如何把握时代脉搏,做适应新时代要求的优秀大学生。防城港学院全体2018级新生聆听了报告。

韦春北引用大量社会热点及中外事例,从全球化、民族伟大复兴、知识改变命运、信息共享、充满梦想等五个方面,阐述了“我们处于一个怎样的时代”、即、全球化的时代、民族伟大复兴的时代、知识改变命运的时代、信息共享的时代、充满梦想的时代,并对同学们提出了具体的要求。就“青年大学生怎样适应这个时代”这一问题,韦春北提出了四点希望。一是做一个明辨方向的新时代大学生。作为新时代大学生,要看清国家发展方向,坚定对中国特色社会主义的道路自信、理论自信、制度自信、文化自信。二是做一个修正己的新时代大学生。要立志报效祖国、服务人民,主动践行社会主义核心价值观,踏踏实实修好公德、私德,学会劳动、学会勤俭、学会感恩、学会助人、学会谦让、学会宽容、学会自省、学会自律;要多读书,懂敬畏;多自省,少苛责;严律己,宽待人;诚修身,信立业。三是做一个勤学善思的新时代大学生,所取者远,则必有所待;所就者大,则必有所忍。要明确新目

标,用目标战胜迷茫和无聊,用为目标奋斗的精神击败种种困难。四是做一个笃实力行的新时代大学生,要有耐得住寂寞、抵得住诱惑、摒除掉浮躁、经得起挫折的坚强意志,更要有“不畏浮云遮望眼,风物长宜放眼量”的定力和持之以恒的毅力,以笃实的态度,积极主动适应时代的环境,脚踏实地、埋头苦干、积极作为,将经历的磨砺化作宝贵的人生财富,成为自己成长成熟的助推器。

韦春北最后表示,时代赋予中国从大国跃升到强国的历史机遇,中国也正在世界的舞台展现出民族伟大复兴的壮丽的画卷,时代为我们更为你们提供了见证、参与这一伟大进程的人生际遇,我们党、我们的国家、我们的民族期待你们读懂时代这本大书并始终融入其中,真正成长成为时代的弄潮儿,在跟随中华民族伟大复兴的伟大征程中,实现自己的青春梦想,实现自己的人生理想,实现伟大的中国梦!

党委(校长)办公室、学生工作部(处)和防城港学院相关负责同志、辅导员参加报告会。

(作者单位:党委宣传部)

学校举办校园网贷防范与大学生金融安全知识专题讲座

姜峰

10月24日下午,校园网贷防范与大学生金融安全知识专题讲座在我校相思湖校区图书馆三楼报告厅举办。中国银行城北支行优秀讲师陈民佳应邀担任主讲人,学生工作部(处)相关负责人、相思湖校区各教学院辅导员代表和2018级学生代表参加此次讲座。

本次讲座主要围绕“征信”“校园贷”“网络诈骗”三个方面展开,提醒学生维护个人信用记录,保护个人信息,远离非法校园贷和网络诈骗陷阱。讲座期间穿插“金融知识有奖问答”等游戏互动环节,向现场学生普及正规金融理财知识和金融风险防范技能,在场学生认真听取讲座,并积极回答互动问题。

谈到“征信”时,陈民佳指出,征信的本质就是信用报告或报道,信用记录是个人的“第二张身份证”,能够全面反映个人信用状况,如果产生不良信用记录,将会影响个人生活的方方面面。她提醒学生,对于“征信”不能避而远之,正确对待“征信”,按时守约,才能让个人征信健康成长。

针对“校园贷”,陈民佳通过介绍“校园贷”的类型与三种发放套路,阐述“校园贷”的恶劣影响,提醒学生小心“校园贷”。通过分

析“校园贷”的出现与学生之间的联系,她提出三点建议提醒学生防范“校园贷”的侵害,一是严密保管个人信息及证件,二是在正规的平台进行借贷,三是建立正确的消费观。

陈民佳强调,网络诈骗的诈骗方式主要有钓鱼网站类、木马病毒类与其他类三种,但归根到底,个人信息的泄露极有可能导致网络诈骗出现。对此,她建议学生切实维护好个人信息,合理使用相关金融工具。

本次讲座的开展旨在引导广大新生正确认识“校园贷”的危害,从而提高学生金融安全防范意识,树立正确的消费观念,度过健康美好的大学生活。

据悉,本次讲座分校区召开,10月16日下午,明秀校区于明秀一号礼堂完成专题讲座,明秀校区各学院2018级新生代表共计600余人参与讲座。

(作者单位:大学生通讯社)

诵读经典诗文,浸润美好人生——记我校第五届中华经典诵读大赛

卢仪菁 杨媛

10月28日晚,“忆起诗篇,梦归经典”——第五届中华经典诵读大赛在我校相思湖校区图书馆三楼报告厅举办。本次大赛的最终排名由参赛选手诵读和个人文化素质考核两部分成绩决定,选手按赛前抽签顺序进行朗诵表演,表演结束后进行个人文化素质考核,每位选手各考核三道关于经典文学的填空、选择题,同时比赛还设有看图识诗、知识问答、点字成诗的观众有奖问答环节和易班抽奖环节。

经典文学是人类文化的瑰宝,它如蔚蓝的大海,蕴积深厚而波澜壮阔;经典文学是人类智慧的积淀,它如巍峨的高山,深邃凝重而意境深远。赛前,文传院教师黄丹以一首表达诗人深厚的爱国热情、深沉的忧患意识与赤子之心的经典现代诗《雪落在中国的土地上》为比赛润色。“卑鄙是卑鄙者的通行证,高尚是高尚者的墓志铭……”一号选手谭欢铿锵有力地朗诵出作品开篇的悖论式警句,将观众拉入那个是非颠倒的荒诞时代,感受那一代青年觉醒的心声。三号选手何兵轻盈柔和、婉转绵长的声调在赛场中描绘出一幅幅流动的康桥剪影,将诗人无可奈何的离愁忧思表现得真挚、浓郁、隽永。“噫吁嚱,危乎高哉!蜀道之难,难于上青天。”十号选手李休求拿着酒瓶道具摇摇晃晃地从地上而起,气势磅礴地朗诵出蜀道的奇丽惊险,浑厚的嗓音、豪放的姿态将山之高、水之急、河山之改观、林木之荒寂和连峰绝壁之险的逼人形势表现得淋漓尽致,激荡着观众的心弦。参赛选手朗诵的赞咏气节的《爱莲说》、憧憬爱情的《致橡树》等经典文学感染着现场的观众,他们时而颔首以盼,时而低头冥想,时而喜笑颜开,沉醉在经典文学的魅力中。在综合经典文学文化素质考核成绩后,十号选手李休求、一号选手谭欢和四号选手杨秩琪分别获得本次大赛的冠军、亚军和季军,五号选手曾禹洋等8人获得优秀奖。

李休求在接受采访时说道:“中华经典文学源远流长、博大精深,诵读中华经典不仅可以传承中华文脉、陶冶情操,还能与圣贤为友,给我的生活带来很多快乐。本次大赛的举办给广财学子提供一个锻炼自己的平台,让大家在关注中华经典的同时弘扬中华文化,希望以后学校可以多多举办这种活动。”

中华经典诵读大赛是我校校园文化品牌活动,2017年曾荣获第九届全国高校校园文化建设优秀成果二等奖。本次中华经典诵读大赛旨在激发广大师生对中华经典的热爱之情,让我校师生关注经典、传承经典,增强民族的自豪感和使命感,加强我校的精神文明建设,营造良好的校园文化氛围。

(作者单位:大学生通讯社)



我校与广西日报传媒集团共建实习基地

谭冰亮

2018年10月17日上午,广西日报传媒集团、广西财经学院共建广西财经学院实习基地签约及揭牌仪式在广西日报传媒集团举行。广西日报传媒集团副总编辑刘伯贤、学校党委副书记韦泽红出席签约仪式并为基地揭牌。

与广西日报传媒集团共建实习基地是我校贯彻落实中央宣传部、教育部和自治区党委宣传部、教育厅工作部署以及自治区党委宣传部、教育厅关于进一步推进广西西部共建新闻院系工作的方案等文件精神的重要举措。学校将以基地的建立为契机,进一步加强马克思主义新闻观教育,深入实施卓越财经新闻

传播人才培养计划,创新财经新闻传播人才培养模式,促进业界与学界互动、教学与科研贯通、理论与实践结合,培养忠实于党的新闻事业、忠实于马克思主义新闻观、忠实于中国特色社会主义、为中国梦而奋斗的有正确立场、人民情怀、责任担当的卓越财经新闻传播人才。

学校党委宣传部、文化传播学院以及广西日报传媒集团相关部门负责同志参加了签约揭牌仪式。

(作者单位:党委宣传部)

学校与广西二建签订校企合作协议书

饶学开

近日,我校与广西建工集团第二建筑工程有限责任公司在相思湖校区举行校企合作签约暨揭牌仪式。学校纪委书记黄朝阳、管科院领导班子成员以及广西二建集团的总经理徐木新、财务总监阮仁胜、党委副书记黄志坚等参加签约仪式。

在仪式上,黄朝阳介绍了我校的发展历程。黄朝阳指出,我校于2004年合并组建以来,在2010年顺利实现由专科教育向本科教育的转型。近十年来,我校在培养人才、科学研究、服务社会方面为国家作出了突出贡献。全校师生谨记“诚以修身,信以立业”的校训,秉承“明德、弘毅、和谐、日新”的大学精神,坚持以内涵发展为主导、争取重大突破为方向,向建设特色鲜明的高水平财经大学目标大步迈进。学校坚持“立足广西、面向基层、服务社会辐射东盟”的办学定位,以本科教育为主,适当开展高职高专教育,以国家化视野开放办学。致力于培养专业知识扎实、知识结构合理、实践能力突出、具有创新精神和创业能力的高素质经管类应用型专业人才。学校积极拓展实践教学的内涵,目前,我校已经建立200多家校外实践基

地,并大力发展校企合作,为培养高素质的人才提供机会。

广西建工集团第二建筑工程有限责任公司成立于1965年10月,隶属于中国500强企业—广西建工集团有限责任公司。公司拥有丰富的人力资源,雄厚的管理力量,人才的专业结构和年龄结构科学合理,管理团队精干高效,公司内部具有完善的员工培训体系。在广西内为最先五获全国建设工程质量最高奖“鲁班奖”、唯一连续七年获得“国家优质工程奖”的企业。

本次签约仪式的成功举行,标志着我校与广西建工集团第二建筑工程有限责任公司在合作办学方面迈出了关键的第一步,这将成为双方发展史上的新起点。同时,本次仪式为校企双方进一步开展多层次、多形式、多领域的合作,实现校企资源的有机结合和优化配置,共同培养经济社会发展需要的人才提供了新的契机。

(作者单位:管理科学与工程学院)

学校举办第八期辅导员沙龙

赵丽

为增强辅导员队伍素质能力,提升工作水平,推动我校学生工作内涵的发展,2018年10月26日下午,我校在明秀校区举办第八期辅导员沙龙。此次活动共分为两部分,理论学习与专题培训,我校马克思主义学院杨勇教授为辅导员们解读新时代思想政治教育理论热点。

杨勇从分析十九大报告入题,为在场辅导员解读了十九大报告中的精髓要义、“十大关键词”、基本内容等,阐述了习近平总书记在教育大会上的讲话精神,为辅导员进一步理解习近平新时代中国特色社会主义思想内涵,开展思政科学研究继而用理论指导学生教育管理工作提供了切实可靠的帮助。

沙龙第二部分为广西财经学院第七届辅导员素质能力大赛赛前培训,今年我校根据学生思想政治工作的时代特征,对大赛赛制和考察侧重点做出调整,帮助提高辅导员理论水平和专业素养,做到“因事而化,因时而进,因势而新”。

我校历来重视辅导员队伍建设,通过定期举办辅导员沙龙、树人工程系列讲座、辅导员大赛等活动,使辅导员们对职业素质有了更多的学习和思考,有效促进了我校学生工作队伍专业化、职业化发展。

(作者单位:学生工作部)

商外院着眼本科教育 探讨大学英语教学教法

陆代斌

近日,商务外国语学院在学院会议室举行“大学英语教学如何应对大幅削减学分的严峻挑战”的教学研讨会,学院全体教师参加会议。

会议指出,为了全面达到《普通高等学校本科专业类教学质量国家标准》中对大学生的基本要求和较高要求的目标,需要我们对大学英语教学内容和教学课程体系进行一系列改革,重新制定适合我校学生实际和发展要求的教学大纲和教学计划。

会议强调,要确定整体教学法在英语教学中的主导地位,将课堂教学的重点从传统的词汇、语法转移到篇章教学中。要从文章的主题思想、布局谋篇、修辞手法、写作特点等方面掌握文章所涵盖的文化知识和社会意义,体现“语言是文化的载体,文化体现在语言中”辩证关系。要引导学生将英语学习的重点从将

语言和文化割裂开的简单的生词短语和语法的掌握转移到对语篇的整体理解上,通过分析文章的篇章结构和写作特点,不但有助于提高学生的阅读理解能力和语言欣赏能力,同时也提高了学生的写作水平,进而提升了学生的后续学习能力。

会议指出,要充分利用多媒体和网络技术,采用新的教学模式,改进传统的以教师讲授为主的单一课堂教学模式。新的教学模式以现代信息技术,特别是网络技术为支撑,依托学校的电台广播、语言实验室和多媒体教室,使英语教学时间和地点的限制减弱,朝着个性化、自主学习化方向发展。

(作者单位:商务外国语学院)

经贸学院、文传学院召开2018年暑期实岗挂职分享会

罗婷 韦洁璇

近日,经济与贸易学院、文化传播学院先后召开了2018年实岗挂职总结分享会,挂职学生代表向参会学生讲述了自己实岗挂职的经历。

经贸学院学生代表宣凤娟以幻灯片展示的形式,向同学们讲述自己参与实岗挂职的经历。她表示,挂职条件虽然艰苦,但是一个多月以来的经历帮助自己增长了基层工作的技能,收获了与同事及乡间的情谊。宣凤娟为大家播放了挂职期间所拍摄的小视频,生动形象地分享在挂职中的所见所闻,她鼓励16、17级积极参与实岗挂职等社会实践活动,珍惜眼前的机遇,为日后踏入社会参加工作打下良好基础。文传学院学生代表张健龙、吴裕焯在分享暑期挂职心得时指出,同学们在工作生活中要学会积累工作经验,端正工作态度,学习以礼待人,树立走进基层、了解百姓的观念。

在听完挂职学生代表的挂职分享后,国贸1741班的杨婉谈道:“通过学长学姐的介绍,我对实岗挂职

活动有了更全面的认识,当代大学生应当多参与社会实践活动,努力提升自己,如果有机会我一定争取加入到实岗挂职的队伍之中。”

学校高度重视实践育人工作。近年打造的“大学生暑期实岗挂职锻炼”活动,引起共青团中央、团区委、自治区高校工委以及《广西日报》、《南宁晚报》、《南国早报》、广西电视台、新华网等多家媒体的广泛关注。2018年,学校组织选拔15名优秀辅导员和1064名优秀学生骨干赴玉林、贵港、百色、河池、防城港等10个(市)20多个县(区)300多个乡镇基层党政机关、事业单位开展为期1个月的暑期实岗挂职锻炼活动,挂职师生收到挂职单位一致好评。

(作者单位:经济与贸易学院 文化传播学院)

(上接一版)

论坛的主旨演讲分别由中国财政科学研究院院长刘尚希研究员、中国财政科学研究院副院长白景明研究员、中央财经大学财政税务学院杨志清教授主持。

原国家税务总局副局长、中国国际税收研究会副会长张志勇先生做了“中国税收政策变革的若干历史回顾”的主旨演讲,指出改革开放以来,我国十分重视国际税收研究与实践工作,国际税收理论研究与实践也取得了一系列的重要成果与经验教训。国际税收改革必将有力推进国家全面深化改革,成为不断增强经济发展的强动力。在新一轮中国改革进程中,要积极参与国际税收改革合作研究,推动构建全球税收新秩序、促进国际税收改革成果的落实,服务“一带一路”建设。

全国政协委员、广西财经学院院长夏飞教授在主旨演讲中指出:南向通道作为国家建设的国际贸易新通道,北接一路、南联一带,可极大提升西部省市区与东盟国家互联互通的水平。广西作为南向通道的重要节点,南向通道建设为广西带来了前所未有的战略机遇。为了更好抓住机遇加快广西发展,夏飞教授提出四点建议,一是调整调优广西区域发展战略,突出打造南宁核心增长极;二是超前谋划新动能,大力发展相关新兴产业;三是加强交通基础设施建设,着力提升广西交通枢纽地位;四是加大发展南向通道的财税政策研究。

新加坡国立大学潘来发教授(Stephen Phua)围绕“中国通过新加坡投资东盟市场的有关税收问题”做了主旨演讲,介绍了东盟的历史和简况,双边税收协定网络对税收影响,指出当前面临数字化经济和投资风险的挑战,未来发展趋势要建成具有竞争力和创新力的友好合作关系。

京东集团副总裁蔡磊先生围绕“数字经济下的税收挑战与机遇”做了主旨演讲。指出中国数字经济未来发展趋势是:一是数字经济内涵外延将会不断拓展,各国竞争将更加激烈;二是数据价值会进一步凸显,数据资源将炙手可热;

三是数字经济服务和融合领域将会迎来快速发展机遇;四是去中心化与再中心化格局并举,将会催生行业巨头;五是中西部地区依托政策优势,在数字经济资源和服务领域将有所突破。

上海财经大学马国贤教授、荷兰国际财税文献局驻中国办公室负责人马奇奇先生、斯里兰卡国家高等教育部顾问 Admiral Thisara Samarasinghe 先生、文莱理工学院商学院院长 Ian Wall 教授、泰国暹罗大学 Dr.Yuthana Srisavat、老挝国立大学财务和金融部副主任 Piya Wongpit 教授、白俄罗斯国立大学 Vadzim Reznikau 教授、匈牙利德布勒森大学 Dekan Tamás Dr Orban Ildiko 教授等嘉宾在大会上先后进行了主旨演讲。

围绕论坛议题,论坛分两个小组开展了圆桌讨论,来自国内外高校及研究机构的20名代表进行了重点发言,中国企业界与东盟税务官员与学者开展了对话,参会嘉宾们开展了热烈的交流和讨论,提出了许多富有建设性的意见和建议。来自中国 and 东盟以及“一带一路”沿线国家的财税部门领导、财税领域专家学者及企业家代表等共180多名嘉宾参加了本次论坛。

新华社、新华网、人民网、中国新闻网、广西电视台、广西日报、广西新闻网、南宁日报等新闻媒体对论坛作了深入报道。